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Procès-verbal de l’AG de l’association des « Descendants de Rodophe De 
Nervaud » du 18 septembre 2022 à Fribourg (Musée Gutenberg) 
 

1. Introduction 
 
Joseph Denervaud, président, ouvre la 6ème assemblée générale, en 
soulignant le plaisir qu’il ressent à retrouver, dans des conditions normales, à 
Fribourg, toutes ces cousines et cousins après 5 longues années 
d’interruption. 
 
Il souhaite à tout le monde une bienvenue dans cette magnifique ville de 
Fribourg qui possède un quartier historique des plus vaste et des plus 
pittoresque d’Europe. Il fait sienne la devise du célèbre Collège St-Michel qui 
dit : « Nous louons les anciens mais nous sommes de notre temps ».   
 
En plus, nombres de représentants de notre famille ont vécu ici à Fribourg.  
Certains s’y sont illustrés comme sculpteur, bâtisseur, conseiller d’Etat, 
architecte, juriste, commerçant ayant pignon sur rue, basketteurs dans le 
fameux club de basket Fribourg Olympic ou encore professeur de danse 
comme Anouk, dont les talents nous sont bien connus. 
 
Un salut particulier est adressé à nos membres d’honneur Jean Denervaud, 
premier Trésorier, de même que Benoît de Diesbach, généalogiste qui est 
l’auteur de notre arbre, Jérôme Dorival, qui a réussi à ressusciter 
miraculeusement la trop oubliée pianiste et compositrice, Hélène de Nervo, 
connue sous le nom de la marquise de Montgeroult. Elle est maintenant grâce 
à Jérôme connue et jouée par les plus grands pianistes dans le monde entier.  
 
En revanche, Charly, notre ancien président et membre d’honneur est excusé 
pour raisons de santé. Quant à notre secrétaire, Anne Denervaud, elle est 
retenue par ses obligations professionnelles.  
 
Le président relève avec satisfaction la présence de nos cousins français qui 
se sont déplacés jusque chez nous. Olivier de Nervo et son épouse Marion. 
Fidèles parmi les fidèles, Antoinette de Gonneville Belda et sa fille Eve Belda, 
qui a acquis la nationalité suisse, notamment grâce à un petit coup de pouce 
de notre association.  
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Sans oublier Vanessa, Emmanuel et Marie Renouleau-Denervaud, venus 
comme d’habitude, de leur lointaine Charente Maritime, au bord de 
l’Atlantique, qui ont conquis définitivement nos cœurs… 
 
Last but not least, nos cousins anglais sont excusés pour des raisons 
personnelles. 
 

2. Désignation de deux scrutateurs 
 
Les deux scrutateurs désignés sont Isabelle Berset et Pierre Denervaud. 
 

 
3. Approbation du PV de la dernière assemblée du 16 septembre 2017 

 
S’agissant du procès-verbal de notre dernière assemblée générale du 16 
septembre 2017, du moment où il a été publié sur le site, le président 
propose de renoncer à sa lecture. En revanche, son auteur, notre ancien 
secrétaire Claude Denervaud est chaleureusement remercié pour sa parfaite 
rédaction. 
 
L’assemblée décide d’approuver le PV à l’unanimité. 
 

4. Rapport du Président 
  
Le président relève tout d’abord que durant les 5 dernières années, notre 
association a continué à vivre mais en sourdine durant les deux dernières 
années à cause de la pandémie. En plus, les mauvaises nouvelles ne nous ont 
pas été épargnées puisque deux membres historiques du comité de notre 
groupement sont décédés de manière abrupte récemment : tout d’abord 
Gabriel, notre cher Trésorier en 2019 et récemment en 2021 José, notre 
précieux et fidèle responsable de la documentation et photographe officiel.  
 
Le président évoque avec émotion ces deux personnalités très attachantes 
qui en faisaient de véritables amis. 
 
Gabriel, notre cher Trésorier, cheminait dans sa 79éme année, lorsqu’à 
l’occasion de chaleureuses retrouvailles avec des amis dans le Jura, il s’est 
soudainement écroulé. 
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Issu de la branche de Châtonnaye, il est né 1er août 1941 à Fribourg. Après un 
apprentissage bancaire, il fit l’essentiel de sa carrière auprès de l’entreprise 
Nestlé. Il allait ainsi devoir partager sa vie pendant environs 20 ans entre 
l’Amérique latine et la Suisse. C’est comme cela qu’il fit connaissance de son 
épouse avec qui il eut 4 enfants, dont Madeleine, vérificatrice des comptes. 
    
A partir de 1981, il retourna à Fribourg pour terminer son parcours 
professionnel notamment comme expert fiscal auprès de la Confédération. 
 
En 1985, il posa définitivement ses valises à Riaz en Gruyère pour son plus 
grand plaisir. Il se mit alors à l’étude du patois et à pratiquer la politique 
locale comme vice-syndic de son village.  
 
Au sein de notre association, il tenait ses comptes avec une compétence 
remarquable et fut jusqu’à la fin d’une disponibilité sans failles. Toujours à 
l’avance à nos séances de comité, pourtant le 15 octobre 2019, il manquait à 
l’appel. On apprit plus tard l’issue fatale survenue le jour même à midi …  
   
Issu de la branche de Mézières, José était né le 14 avril 1957 à la ferme de 
Corbaz-Pièce dans la pittoresque ferme de ses ancêtres. Un très grave 
accident de moto allait l’inciter à choisir le métier de photographe sans 
penser qu’en plus de devenir une profession cette activité allait devenir une 
passion dévorante. Dès la création de notre association de famille, il mit ses 
excellentes compétences et sa sensibilité artistique au service de notre 
association pour constituer une superbe panoplie d’images de nos cousinades 
qu’on peut notamment trouver sur notre site « denervaud.org ». 
 
 
Membre du comité dès le départ, cet homme distingué et courtois était 
toujours d’un abord à la fois chaleureux et discret. Un mauvais Covid a mis fin 
de manière cruelle à sa vie qui aurait pu lui donner tellement de satisfaction 
avec son épouse Annelyse, ses enfants Jonathan, Lucien et Mireille ainsi que 
ses petits-enfants chéris, étant encore souligné que le père de José, Michel, 
fidèle membre de notre association, est décédé récemment, à 90 ans, dans un 
tragique accident de circulation. 
 
Après ces hommages, le président en vient aux thèmes que le comité a traité 
dans l’intervalle, en précisant d’emblée que le comité n’a pas pu aller 
jusqu’au bout de ses intentions.  Tout d’abord, à propos de notre site 
informatique : 
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a. Site informatique 
 
Notre comité est satisfait d’avoir un site Internet auto-géré par notre jeune et 
très compétent webmaster, Marc, qui a constamment assuré sa mise à jour. Il 
permet à chaque membre de notre association de communiquer directement 
avec notre comité. Toutefois, les efforts pour étoffer le site sont à poursuivre, 
s’agissant notamment des documents historiques et des photos anciennes.  
 

b. Fonds d’archives 
 
Quant à notre fonds d’archives, nous avons en main de très nombreux 
documents dont certains datent du 15ème siècle. La gageure sera encore de les 
scanner et de les rendre public pour nos membres. 
 
Il est signalé que nous avons eu la chance, grâce au soutien de Jonathan, l’un 
des fils de José, de pouvoir récupérer des centaines de clichés de son père qui 
nous permettront d’avoir autant de souvenirs à disposition de nos membres 
et de leurs descendants. Un grand merci est exprimé à Jonathan pour avoir 
pris les dispositions adéquates pour la sauvegarde. 
 
Enfin, notre campagne de recherches et de récolte de souvenirs familiaux 
auprès de nos membres va se poursuivre pour éviter la perte de photos et 
autres témoignages du passé encore disponibles chez nos membres.  
 

c. Recherches généalogiques 
 

Pour ce qui est des recherches généalogiques, nous continuons à tenter de 
déterminer si les « Denervaud » de Châtonnaye sont originaires de Bouloz ou 
étaient venus directement de Nervaud. L’aide d’un historien sera sans doute 
nécessaire.   
 
Les raisons du départ de certains « Denervaud » de Bouloz pour le hameau 
d’Invaud » sont également dans le collimateur. C’est dire que nous avons 
encore du pain sur la planche …   
 

d. Recrutement de nouveaux membres 
 
La question du recrutement est primordiale dans une association comme la 
nôtre qui vise la pérennité. De ce côté-là, on peut être assez contents, 
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quelques jeunes nous ont rejoints. A certains, on a pu d’emblée confier des 
responsabilités, comme vous le verrez lors des élections statutaires.   
 
Une campagne plus personnalisée et ciblée par le biais des réseaux sociaux  
va suivre mais prendra du temps dès lors que les jeunes, surtout à notre 
époque, ont bien d’autres chats à fouetter … 
 

e. Organisation de la présente cousinade  
 
Nos efforts avaient tout d’abord porter sur la mise sur pied d’une cousinade à 
Paris. Le Covid 19 nous a contraints à changer notre fusil d’épaule, plus 
concrètement à différer le projet. C’est alors que l’idée est venue de faire une 
étape, à Fribourg, ville avec laquelle notre famille a des accointances. 
 
Un merci tout particulier est signifié à Jean-Bernard notre vice-président pour 
son sens de l’organisation, à Roselyne pour son sens des relations et à 
Philippe pour son sens des solutions … 
 
 

5. Rapport de la Trésorière 
 
La parole est ensuite donnée à notre chère Trésorière, Céline Denervaud, 
pour vous présenter les comptes 2017-2021. 
 
Des remerciements chaleureux et des félicitations sont adressés à Céline qui 
s’est livrée pour la première fois à cet exercice. 
 

6. Rapport des réviseurs des comptes 
 
La parole est donnée à Madeleine, pour la lecture du rapport des 
vérificatrices des comptes.   
 
Les comptes 2017-2021 sont approuvés à l’unanimité.   
 

7. Décharge du comité 
 

Décharge est accordée au comité pour la période 2017-2021. 
 
 

8. Elections statutaires 
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Le président remercie d’emblée chaleureusement Claude ici présent qui a 
fonctionné brillamment en qualité de secrétaire de 2017 à 2021. Il a su en 
plus adapter notre administration aux nouvelles techniques informatiques. 
Après un changement professionnel et la naissance d’une petite Louane dans 
son foyer, il a dû, on le comprend, se résoudre à quitter le comité. 
 
Pour le remplacer c’est sa petite cousine Anne de Bouloz, secrétaire dans 
l’entreprise Sottas SA à Bulle, présidente de la fanfare de Porsel, qui a pris 
sans autre le relais et déjà travaillé à la mise sur pied de la présente 
cousinade. 
 
Quant au remplacement de notre Trésorier, il a pu se faire également grâce à 
l’engagement de Céline, comptable dans la fiduciaire CM Gestion PME à 
Romont qui tient déjà les cordons de la bourse avec compétence comme 
constaté. 
 
Notre comité se présente désormais ainsi : 

 
- Roselyne Crausaz Németh 
- Anne Dénervaud 
- Céline Denervaud 
- Philippe Dénervaud 
- Pascal de Nervo de Levallois-Perret qui assure la coordination avec nos 

cousins français 
- Jean-Bernard Dénervaud 
- Joseph Denervaud 
-  

A défaut d’autres candidatures, le comité est élu à l’unanimité pour 3 ans.  
 
 

9. Divers 
 
Aucune remarque. 
 
 
 
La partie statutaire de la 6ème assemblée générale est ainsi close. 
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La parole est passée à Jean-Claude à propos du concours de piano « Hélène 
de Montgeroult Nervo » qui se déroulera les 18 et 19 novembre 2023 à 
Romont, placé sous le patronage de notre association (cf. sous la rubrique 
« Liens ».  
 
Pour le sujet suivant, la parole est donnée à Martin Nicoulin, historien, qui 
nous parla de l’histoire de « Jacques Denervaud et sa fille Catherine qui ont 
vécu au 18ème siècle à Fribourg » … 
 
 Après ces très intéressants exposés, l’assemblée est levée à 12 h 40.  
 
    
 
                                                                                Joseph Denervaud 18.09.2022 


